

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский День

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКА
Новосибирской области

СРЕДА

6 сентября 1939 г.
№ 71 (1049)

XXV Международный юношеский день

В этом году трудящаяся молодежь всего мира будет встречать XXV годовщину Международного юношеского дня.

Решение о проведении Международного юношеского дня было принято на Бернской (Швейцария) конференции социалистических организаций молодежи, состоявшейся в 1915 году по предложению Ленина. Тогда сквозь огневую завесу, сквозь пелену лжи продавшихся буржуазии социал-демократических вождей обманутые, брошенные в кровавую империалистическую войну рабочие услышали революционный призыв Ленина, призыв большевиков за превращение империалистической войны в войну гражданскую. Ленин, Сталин пестовали юношеское движение на заре его жизни; они закаляли, обучали юных борцов для предстоящих классовых битв.

В 1939 году Международный юношеский день проходит под знаком напряженнейшей международной обстановки.

Фашистские агрессоры пытаются разжечь новый мировой пожар. Фашистские варвары несут бедствие и гибель человечеству. Молодому поколению они уготовили жизнь, полную страданий и лишений.

В фашистских странах школы превращены в казармы; ученье — в военную муштру. Итальянские фашисты безжалостно уничтожают свою молодежь на бесчисленных фронтах во имя грабительских империалистических интересов. В военно-фашистской Японии 14—15-летние юноши подвергаются бесчеловечной эксплуатации, превращаясь в калек и инвалидов.

Фашистский режим ненавистен трудящейся молодежи. Вот почему лозунг борьбы против фашизма и империалистической войны, за демократические свободы, за экономические и политические права трудящейся молодежи капиталистических стран, за защиту Советского Союза — великой родины международного пролетариата — получает все более горячий отклик в миллионах сердец юных борцов.

С надеждой и радостью взирает трудящаяся молодежь всего мира на своих счастливых братьев и сестер — молодежь страны победившего социализма.

Доподлинно прекрасна жизнь нашего молодого поколения! Перед ним открыты все возможности: партия, правительство не жалеют ни сил, ни средств для воспитания молодежи. Быстро растут молодые советские интеллигенты — дети рабочих, крестьян, служащих. В самых различных областях социалистического строительства, всюду, где реализуются гигантские планы третьей сталинской пятилетки, мы видим, как множатся ряды юных стахановок и стахановцев, молодых талантов, способных изобретателей, мужественных героев, прославляющих великими подвигами свою любимую мать — социалистическую родину.

Исторический XVIII съезд ВКП(б) в своих решениях подчеркнул роль комсомола — верного помощника партии в строительстве коммунизма. VIII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ 7—13 апреля этого года наметил в связи с этим задачи, стоящие перед комсомольскими организациями. Это — в первую очередь активная самоотверженная борьба советской молодежи за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) и задач третьей сталинской пятилетки.

Советская молодежь усердно подымает свой идеино-политический уровень, овладевает марксизмом-ленинизмом.

Советские юноши и девушки — горячие патриоты своей социалистической родины. Для защиты ее от посягательств врагов они отдадут все свои силы, все свои знания, способности, если надо — жизнь.

В Международный юношеский день советская молодежь демонстрирует величайшую любовь к своей социалистической родине, к своему другу, отцу и учителю, вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

В Международный юношеский день наша молодежь укрепляет интернациональные связи с трудящейся молодежью всех стран.

ВЛКСМ — передовой отряд Коммунистического интернационала молодежи.

„Нужно, чтобы дух интернационализма витал всегда над Комсомолом“. Эти незабываемые слова товарища Сталина вооружают нашу молодежь великими идеями революционного интернационализма.

Да здравствует XXV Международный юношеский день!

Интернационализм является основной идеей, проникающей работу комсомола. В этом его сила. В этом его мощь.

(Сталин).



Рисунок В. Бедарева.

Бюро-клише ТАСС.

Результаты соревнования

Развернувшееся социалистическое соревнование имени 25 Международного юношеского дня среди комсомольцев колхоза „Советская Сибирь“ Усть-сосновского сельсовета, даёт наглядные результаты.

Машинист комсомолец т. Быков Прокопий на много перевыполняет дневное за-

дание на косовице хлебов. Работая на сенокосилке он ежедневно скашивает до 5 гектаров. Товарищ Килин Иван по 4 гектара. Обеих их, за хорошую работу, правление колхоза премировало отрезом на костюм.

С. Семёнов.

Меня воспитал комсомол

Счастливо и радостно живет молодежь Советского Союза. Каждому у нас дано право на ученье, отдых и на труд, на всех участках работы наша молодежь показывает замечательные образцы.

Готовясь к достойной встрече 25 годовщины Международного юношеского дня, я брал обязательство добиться перевыполнения норм выработки. Свое обязательство я выполнил — работая слесарем в паровозном депо, норму ежедневно выполняю на 300 и больше процентов. Этого я достиг благодаря уплотнения рабочего дня, заранее подготовленного рабочего ме-

ста.

На этих успехах я не останавливаюсь, буду добиваться еще лучших показателей.

Кроме работы, на производстве, я принимаю активное участие в общественной жизни, изучаю „Краткий курс истории ВКП(б)“, овладеваю военным делом, учеба не проходит даром, уже сейчас я имею 4 оборонных значка.

Нынешней осенью я ухожу в РККА, считаю, что в службе в Красной Армии вполне подготовился и сумею с честью оправдать звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Дембовский.

Лучший производственный подарок

Комсомолец колхоза им. Ворошилова, Березовского сельсовета тов. Завтраев Сергей, работая машинистом на косилке, убирает в день яровых с площади 5 гектаров.

Хороших результатов на бороновании озимых посевов добился комсомолец,

того же колхоза, т. Лысенко Артемий. Сначала и до окончания сева озимых он держал переходящий красный флагок колхоза.

— Это есть лучший производственный подарок 25 Международному юношескому дню, — так заявляют эти товарищи.

Передовая бригада

Новыми производственными победами, встречает комсомольско-молодежная бригада по ремонту пассажирских паровозов депо Тайга (бригадир тов. Левша) 25 годовщину Международного юношеского дня. За август эта бригада дала производительность труда на 226 процентов. Паровозы из промывки бригада выпускает за 12 часов, вместо 14 по норме.

Хорошо работают комсомольцы: слесарь дыловик тов. Скопин Анатолий, выполняет норму на 349 процентов, слесарь поршневик тов. Порохов Федор — на 383 процента. Держатель переходящего мандата подпора, группогор воронцовско-комсомольской группы тов. Буцилин А. выполняет норму на 306 процентов, слесарь арматурщик тов. Чижуков П. — на 306 процентов.

В августе комсомольско-молодежная бригада 19 паровозам выдала гарантийные путевки. В бригаде все комсомольцы соревнуются.

Шевченко.

Достойная встреча

Комсомольская организация колхоза „Правда“ Поломинского сельс. (секретарь т. Оленников) 25 Международный юношеский день встречает достойными делами.

Борясь за быстрейшее окончание хлебоуборочных работ, организует ночные комсомольские бригады по скирдовке хлебов. Так в ночь на 3 сентября комсомольская бригада из 14 человек заскирдовала хлебов с площади 5 гектаров.

С. Яремчук.



Н-ская застава на Южной границе СССР. На снимке: Пограничник-комсомолец И. Я. Кузнецов с служебной собакой „Марс“ — в секрете. За поимку нарушителя границы тов. Кузнецов недавно объявлена благодарность и выдана премия.

Фото Ф. Швецова.

Бюро-клише ТАСС.

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

О ратификации советско-германского договора о ненападении

Сообщение тов. Молотова на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 августа 1939 года

Товарищи! Со временем Третьей Сессии Верховного Совета международное положение не изменилось к лучшему. Наоборот, оно стало еще более напряженным.

Принимавшиеся со стороны отдельных правительств шаги к устранению этой напряженности показали свою явную недостаточность. Они оказались безрезультатными. Это относится к Европе. Не произошло изменений в лучшую сторону и в Восточной Азии. Япония, как и прежде, занимает своими войсками главные города и значительную часть территории Китая, не отказываясь также от враждебных актов в отношении СССР. И здесь положение изменилось в сторону дальнейшего обострения обстановки.

В этой обстановке громадное положительное значение имеет заключение договора о ненападении между СССР и Германией, устраняющего угрозу войны между Германией и Советским Союзом. Чтобы полнее определить значение этого договора, мне придется предварительно остановиться на тех переговорах, которые в последние месяцы велись в Москве с представителями Англии и Франции.

Вы знаете, что англо-франко-советские переговоры о заключении пакта взаимопомощи против агрессии в Европе начались еще в апреле месяце. Правда, первые предложения английского правительства были, как известно, совершенно неприемлемы. Они игнорировали основные предпосылки таких переговоров — игнорировали принцип взаимности и равных обязательств. Несмотря на это, советское правительство неказалось от переговоров и, в свою очередь, выдвинуло свои предложения. Мы считались с тем, что правительствам Англии и Франции трудно было круто поворачивать курс своей политики от недружелюбного отношения к Советскому Союзу, как это было еще совсем недавно, к серьезному переговорам с СССР на условиях равных обязательств. Однако последующие переговоры не оправдали себя.

Англо-франко-советские переговоры продолжались в течение 4 месяцев. Они помогли выяснить ряд вопросов. Они, вместе с тем, показали представителям Англии и Франции, что в международных делах с Советским Союзом нужно серьезно считаться. Но эти переговоры натолкнулись

на непреодолимые препятствия. Дело, разумеется, не в отдельных „формулировках“ и не в тех или иных пунктах проекта договора (пакта). Нет, дело заключалось в более существенных вещах.

Заключение пакта взаимопомощи против агрессии имело смысл только в том случае, если бы Англия, Франция и Советский Союз договорились об определенных военных мерах против нападения агрессора. Поэтому в течение определенного срока в Москве происходили не только политические, но и военные переговоры с представителями английской и французской армий. Однако из военных переговоров ничего не вышло. Эти переговоры натолкнулись на то, что Польша, которую должны были совместно гарантировать Англия, Франция и СССР, отказалась от военной помощи со стороны Советского Союза. Преодолеть эти возражения Польши так и не удалось.

Больше того, переговоры показали, что Англия и не стремится преодолеть эти возражения Польши, а, наоборот, поддерживает их. Понятно, что при такой позиции польского правительства и его главного союзника к делу оказания военной помощи со стороны Советского Союза на случай агрессии англо-франко-советские переговоры не могли дать хороших результатов. После этого нам стало ясно, что англо-франко-советские переговоры обречены на провал.

Что показали переговоры с Англией и Францией? Англо-франко-советские переговоры показали, что позиция Англии и Франции пронизана насквозь вспомогательными противоречиями.

Судите сами. С одной стороны, Англия и Франция требовали от СССР военной помощи против агрессии для Польши. СССР, как известно, был готов пойти этому навстречу при условии получения соответствующей помощи для себя от Англии и Франции. С другой стороны, же Англия и Франция тут же выпускали на сцену Польшу, которая решительно отказывалась от военной помощи со стороны СССР. Попробуйте-ка при этих условиях договориться о взаимопомощи, когда помощь со стороны СССР заранее об'является ненужной и навязанной.

Далее. С одной стороны, Англия и Франция гарантировали Советскому Союзу военную помощь против агрессии в обмен на соот-

ветствующую помощь со стороны СССР. С другой стороны, они обставляли свою помощь такими оговорками насчет косвенной агрессии, которые могли превратить эту помощь в фикцию и давали им формально-юридическое основание увиливнуть от оказания помощи и поставить СССР в состояние изоляции перед лицом агрессора. Попробуйте-ка отличить подобный „пакт взаимопомощи“ от пакта более или менее замаскированного на-дательства. (Веселое оживление в зале).

Дальше. С одной стороны, Англия и Франция подчеркивали важность и серьезность переговоров о пакте взаимопомощи, требуя от СССР серьезнейшего отношения к этому делу и быстрейшего разрешения вопросов, связанных с пактом. С другой стороны, они сами проявляли крайнюю медлительность и совершили несерьезное отношение к переговорам, поручая это дело второстепенным лицам, не облеченым достаточными полномочиями. Достаточно сказать, что военные миссии Англии и Франции прибыли в Москву без определенных полномочий и без права подписания какой-либо военной конвенции. (Оживление в зале).

Больше того, военная миссия Англии прибыла в Москву вообще без всякого мандата (общий смех) и лишь по требованию нашей военной миссии она уже перед самым первым переговором представила свои письменные полномочия. Но и это были полномочия только самого неопределенного характера, то есть неполновесные полномочия. Попробуйте-ка отличить подобное несерьезное отношение к переговорам со стороны Англии и Франции от легкомысленной игры в переговоры, расчитанной на диктацию дела переговоров.

Таковы внутренние противоречия позиции Англии и Франции в переговорах с СССР, приведшие к срыву переговоров. Где же корень этих противоречий в позиции Англии и Франции?

В немногих словах дело заключается в следующем. С одной стороны, английское и французское правительства боятся агрессии и ввиду этого хотели бы иметь пакт взаимопомощи с Советским Союзом, поскольку это усиливает их самих, поскольку это усиливает Англию и Францию. Но, с другой стороны, английское и французское правительства имеют опасения, что заключение серьезного пакта взаимопомощи с СССР может усилить нашу страну, может усилить Советский Союз, что оказывается, не отвечает их позиции. Приходится признать, что эти опасения у них взяли верх над другими соображениями. Только в этой связи и можно понять позицию Польши, действующей по указаниям Англии и Франции.

Переходя к советско-германскому договору о ненападении. Решение о заключении договора о ненападении между СССР и Германией было принято после того, как военные переговоры с Францией и Англией зашли в тупик в силу указанных непреодолимых разногласий. Поскольку эти переговоры показали, что на заключение пакта взаимопомощи нет основания рассматривать, мы не могли не поставить перед собою вопроса о других возможностях обеспечить мир и устранить угрозу войны между Германией и СССР. Если правительства Англии и Франции не хотели с этим считаться, — это уж их дело. Наша обязанность — думать об интересах советского народа, об интересах Союза Советских Социалистических Республик. (Продолжительные аплодисменты).

Тем более, что мы твердо убеждены в том, что интересы СССР совпадают с коренными интересами народов других стран. (Аплодисменты).

Но это лишь одна сторона дела.

Должно было произойти еще другое обстоятельство, чтобы советско-германский договор о ненападении стал существовать. Нужно было, чтобы во внешней политике Германии произошел поворот в сторону добрососедских отношений с Советским Союзом. Только при наличии этого второго условия, только когда нам

стало ясным желание германского правительства изменить свою внешнюю политику в сторону улучшения отношений с СССР, — была найдена основа для заключения советско-германского договора о ненападении.

Всем известно, что на протяжении последних 6 лет, с приходом национал-социалистов к власти, политические отношения между Германией и СССР были натянутыми. Известно также, что, несмотря на различие мировоззрений и политических систем, советское правительство стремилось поддерживать кор-

мальные деловые и политические отношения с Германией. Сейчас нет нужды возвращаться к отдельным моментам этих отношений за последние годы, да вам, товарищи депутаты, без того хорошо известны. Следует, однако, напомнить о том разъяснении нашей внешней политики, которое было сделано несколько месяцев тому назад на XVIII партийном съезде.

Говоря о наших задачах в области внешней политики, товарищ Сталин так определял тогда наши отношения с другими странами:

„1. Проводить и впредь политику мира и укрепления деловых связей со всеми странами;

2. Соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам воины, привыкшим загребать жар чужими руками“.

(Оживление в зале).

Как видите, в этих выводах товарищ Сталин говорил о том, что Советский Союз стоит за укрепление деловых связей со всеми странами. Но вместе с тем товарищ Сталин предупреждал против провокаторов войны, желающих в своих интересах втянуть нашу страну в конфликты с другими странами.

Разоблачая шум, поднятый англо-французской и северо-американской прессы по поводу германских „планов“ захвата Советской Украины, товарищ Сталин говорил тогда:

„Похоже на то, что этот подозрительный шум имел своей целью поднять ярость Советского Союза против Германии, отправить атмосферу и спровоцировать конфликт с Германией без видимых на то оснований“.

Как видите, товарищ Сталин был в самую точку, разоблачая пропаганду западно-европейских политиков, стремящихся столкнуть лбами Германию и Советский Союз.

Надо признать, что, в нашей стране были некоторые близорукие люди, которые, увлекшись упрощенной антифашистской агитацией, забывали об этой провокаторской работе наших врагов. Товарищ Сталин, учитывая это обстоятельство, еще тогда поставил вопрос о возможности других, невраждебных, добрососедских отношений между Германией и СССР.

Теперь видно, что в Германии в общем правильно поняли эти заявления товарища Сталина и сделали из этого практические выводы. (Смех)

(Продолжение на 3-й стр.)

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

О ратификации советско-германского договора о ненападении

Сообщение тов. Молотова на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 августа 1939 года.

ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало на 1-й стр.

Заключение советско-германского договора о ненападении свидетельствует о том, что историческое предвидение тов. Сталина блестяще оправдалось. (Бурная ovation в честь товарища Сталина).

Уже весной этого года германское правительство предложило восстановить торгово-кредитные переговоры. Переговоры были вскоре возобновлены. Путем взаимных уступок удалось притти к соглашению. Это соглашение, как известно, 19 августа было подписано.

Это было не первое торговово-кредитное соглашение с Германией при существующем правительстве. Но это соглашение отличается в лучшую сторону не только от соглашения 1935 го-

, но и от всех предыдущих, не говоря уже о том, что у нас не было ни одного столь же выгодного экономического соглашения с Англией, Францией или какой-либо другой страной. Соглашение выгодно для нас по своим кредитным условиям (семилетний кредит) и оно дает нам возможность дополнительного заказать значительное количество нужного нам оборудования. По этому соглашению СССР обеспечивает продажу Германии определенного количества наших излишков сырья для ее промышленности, что вполне в интересах СССР. Почему же нам отказываться от такого выгодного экономического соглашения? Не в угоду ли тех, кто вообще не хотел бы, чтобы Советский Союз имел выгодные экономические соглашения с другими странами? Между тем ясно, что торговово-кредитное соглашение с Германией целиком в интересах народного хозяйства и в интересах обороны Советского Союза. Такое соглашение полностью соответствует решениям XVIII съезда нашей партии, одобравшего указание тов. Сталина на необходимость укрепления деловых связей со всеми странами".

Когда же германское правительство выразило желание улучшить также и политические отношения, у советского правительства не было оснований отказываться от этого. Тогда и встал вопрос о заключении договора о ненападении.

Теперь раздаются голоса, в которых сквозит непонимание самых простых основ начавшегося улучшения политических отношений между Советским Союзом и

Германией.

Например, с наивным видом спрашивают: как Советский Союз мог пойти на улучшение политических отношений с государством фашистского типа? Разве это возможно? Но забывают при этом, что дело идет не о нашем отношении к внутренним порядкам другой страны, а о внешних отношениях между двумя государствами. Забывают о том, что мы стоим на позиции невмешательства во внутренние дела других стран и соответственно этому стоим за недопущение какого-либо вмешательства в наши собственные внутренние дела. Забывают также о важном принципе нашей внешней политики, который еще на XVIII съезде партии т. Сталин формулировал так:

"Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить интересы нашей страны". Смысль этих слов совершенно ясен: со всеми несоветскими странами Советский Союз стремится иметь добрососедские отношения, поскольку эти страны придерживаются той же позиции в отношении Советского Союза.

В нашей внешней политике с несоветскими странами мы стояли и стоим на базе известного ленинского принципа о мирном существовании Советского государства и капиталистических стран. Как проводился этот принцип на практике, можно было бы показать на большом количестве примеров. Но ограничусь немногими. У нас, например, с 1933 года существует договор о ненападении и нейтралитете с фашистской Италией. Никому до сих пор не приходило в голову высказываться против этого договора. И это понятно. Поскольку такой договор отвечает интересам СССР он соответствует и нашему принципу мирного существования СССР и капиталистических стран. У нас имеются договоры о ненападении также с Польшей и некоторыми другими странами, полуфашистский строй которых всем известен. Но и эти договоры не вызывали никаких сомнений. Может быть, не лишним будет напомнить и о том, что у нас нет даже такого рода договоров с некоторыми дру-

гими, нефашистскими, буржуазно-демократическими странами, скажем, с той же Англией. Однако это не по нашей вине.

С 1926 года политической основой наших отношений с Германией стал договор о нейтралитете, который был продлен уже нынешним германским правительством в 1933 году. Этот договор о нейтралитете действует и в настоящее время.

Советское правительство и раньше считало желательным сделать дальнейший шаг вперед в улучшении политических отношений с Германией, но обстоятельства сложились так, что это стало возможным только теперь. Дело, правда, идет в данном случае не о пакте взаимопомощи, как это было в англо-франко-советских переговорах, а только о договоре ненападения. Тем не менее в современных условиях трудно переоценить международное значение советско-германского договора.

Вот почему мы положительно отнеслись к приезду германского министра иностранных дел г. фон Риббентропа в Москву.

23 августа 1939 года, когда был подписан советско-германский договор о ненападении, надо считать датой большой исторической важности. Договор о ненападении между СССР и Германией является поворотным пунктом в истории Европы, да и не только Европы.

Вчера еще фашисты Германии проводили в отношении СССР враждебную нам внешнюю политику. Да, вчера еще в области внешних отношений мы были врагами. Сегодня, однако, обстановка изменилась и мы перестали быть врагами. Политическое искусство в области внешних отношений заключается не в том, чтобы увеличивать количество врагов для своей страны. Наоборот, политическое искусство заключается здесь в том, чтобы уменьшить число таких врагов и добиться того, чтобы вчерашние врачи стали добрыми соседями, поддерживающими между собою мирные отношения. (Аплодисменты).

История показала, что вражда и войны между нашей страной и Германией были не на пользу, а вред нашим странам. Самыми пострадавшими из войны 1914—1918 годов вышли Россия и Германия. (Голос: "Правильно"). Поэтому интересы народов Советского Союза и Гер-

мании лежат не на пути вражды между собою. Напротив, народы Советского Союза и Германии нуждаются в мирных отношениях друг с другом. Советско-германский договор о ненападении кладет конец вражде между Германией и СССР а это в интересах обеих стран. Различие в мировоззрениях и в политических системах не должно и не может быть препятствием для установления хороших политических отношений между обоими государствами, как подобное же различие не препятствует хорошим политическим отношениям СССР с другими несоветскими, капиталистическими странами. Только враги Германии и СССР могут стремиться к созданию и раздуванию вражды между народами этих стран. Мы стояли и стоим за дружбу народов СССР и Германии, за развитие и расцвет дружбы между народами Советского Союза и германским народом. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Главное значение советско-германского договора о ненападении заключается в том, что два самых больших государства Европы договорились о том, чтобы положить конец вражде между ними, устранить угрозу войны и жить в мире между собой. Тем самым, поле возможных военных столкновений в Европе суживается. Если даже не удастся избежать военных столкновений в Европе, масштаб этих военных действий теперь будет ограничен. Недовольными таким положением дел могут быть только поджигатели всеобщей войны в Европе, те, кто под маской миролюбия хотят зажечь всеевропейский военный пожар.

Советско-германский договор подвергся многочисленным нападкам англо-французской и американской прессы. Особенно стараются на этот счет некоторые "социалистические" газеты, обслуживающие "своему" национальному капитализму, обслуживающие тем из господ, кто им прилично платит. (Смех в зале). Понятно, что от таких господ нельзя ждать настоящей правды.

Пытаются распространять неправду, что будто бы заключение советско-германского договора о ненападении помешало переговорам с Англией и Францией о пакте взаимопомощи. Эта ложь уже заклеймена в интервью т. Ворошилова. В действительности, как известно,

дело обстоит наоборот. Советский Союз заключил пакт о ненападении с Германией, между прочим, в силу того обстоятельства, что переговоры с Францией и Англией натолкнулись на непреодолимые разногласия и кончились неудачей по вине англо-французских правящих кругов.

Доходят, дальше, до того, что ставят нам в вину, что, видите ли, в договоре нет пункта о том, что он денонсируется в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется вовлеченней в войну при условиях, которые могут дать кое-кому внешний повод квалифицировать ее нападающей стороной. Но при этом почему то забывают, что такого пункта и такой оговорки нет ни в польско-германском договоре о ненападении, подписанном в 1934 г. и аннулированном Германией в 1939 году вопреки желанию Польши, ни в англо-германской декларации о ненападении, подписанной всего несколько месяцев тому назад. Спрашивается, почему СССР не может позволить себе того, что давно уже позволили себе и Польша и Англия?

Наконец, есть любители вычитывания в договоре большего, чем то, что там написано. (Смех). Для этого пускаются в ход всяко-го рода догадки и намеки, чтобы породить недоверие к договору в тех или других странах. Но все это говорит лишь о безнадежном бессилии врагов договора, которые все больше разоблачают себя, как врачи и Советского Союза и Германии, стремящиеся спровоцировать войну между этими странами.

Во всем этом мы видим новое подтверждение правильности указания т. Сталина на то, что необходимо соблюдать особую осторожность насчет провокаторов войны, привыкших загребать жар чужими руками. Мы должны быть начеку в отношении тех, кто видит для себя выгоду в плохих отношениях между СССР и Германией, в их вражде между собою, кто не хочет мира и добрососедских отношений между Германией и Советским Союзом.

Нам понятно, когда эту линию ведут матерые империалисты. Но нельзя пройти мимо таких фактов, что особым усердием в этом деле отличились в последнее время некоторые лидеры социалисти-

(Окончание на 4-й стр.)

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета Союза ССР первого созыва

О ратификации советско-германского договора о ненападении

Сообщение тов. Молотова на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 августа 1939 г.

ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2 и 3 стр.

ческих царий Франции и Англии. А эти господа действительно настолько засутились, что лезут из кожи, да и только (Смех). Эти люди требуют, чтобы СССР обязательно втянулся в войну на стороне Англии против Германии. Уже не с ума ли сошли эти зарвавшиеся поджигатели войны? (Смех). Разве трудно понять этим господам смысл советско-германского договора о ненападении, в силу которого СССР не обязан втягиваться в войну ни на стороне Англии против Германии, ни на стороне Германии против Англии? Разве трудно понять, что СССР проводит и будет проводить свою собственную, самостоятельную политику, ориентирующуюся на интересы народов СССР, и только на эти интересы? (Продолжительные аплодисменты). Если у этих господ имеется уже такое неудержимое желание воевать, пусть повоюют сами, без Советского Союза. (Смех. Аплодисменты). Мы бы посмотрели, что это за вояки. (Смех Аплодисменты).

В наших глазах, в глазах всего советского народа, это такие же враги мира, как и все другие поджигатели войны в Европе. Только те, кто хочет нового великого кровопроли-

тия, новой бойни народов, только они хотят столкнуть лбами Советский Союз и Германию, только они хотят сорвать начало восстановления добрососедских отношений между народами СССР и Германии.

Советский Союз пришел к договору с Германией, уверенный в том, что мир между народами Советского Союза и Германии соответствует интересам всех народов, интересам всеобщего мира. В этом убедится каждый искренний сторонник мира.

Этот договор отвечает коренным интересам трудающихся Советского Союза и не может ослабить нашей бдительности в защите этих интересов. Этот договор подкреплен твердой уверенностью в наших реальных силах, в их полной готовности на случай любой агрессии против СССР.

(Бурные аплодисменты).

Этот договор (равно как кончившиеся неудачей англо-франко-советские переговоры) показывает, что теперь нельзя решать важные вопросы международных отношений — тем более вопросы Восточной Европы — без активного участия Советского Союза, что всякие потуги обойти Советский Союз и решить по-

добные вопросы за спиной

Советского Союза должны окончиться провалом. (Аплодисменты).

Советско-германский договор о ненападении означает поворот в развитии Европы, поворот в сторону улучшения отношений между двумя самыми большими государствами Европы. Этот договор не только дает нам устранение угрозы войны с Германией, суживает поле возможных военных столкновений в Европе и служит, таким образом, делу всеобщего мира, — он должен обеспечить нам новые возможности роста сил, укрепление наших позиций, дальнейший рост влияния Советского Союза на международное развитие.

Здесь нет необходимости останавливаться на отдельных пунктах договора. Совнарком имеет основание надеяться, что договор встретит ваше одобрение, как один из первостепенных для СССР политических документов. (Аплодисменты)

Совет Народных Комиссаров вносит советско-германский договор о ненападении на рассмотрение Верховного Совета и предлагает ратифицировать его. (Бурные продолжительные аплодисменты. Все встают).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГИТЛЕРА

1 сентября, в 10 часов утра, открылось заседание германского рейхстага. Перед собравшимися членами рейхстага с большой речью выступил Гитлер.

В своей речи Гитлер заявил, что ввиду того, что Польша отклонила германские мирные предложения, больше не имеется путей для мирного разрешения германо-польских спорных вопросов. Гитлер отметил также, что 31 августа вечером польские регулярные части перешли германскую

границу и что утром 1 сентября германские войска выступили против поляков. Под шумные аплодисменты зала Гитлер подчеркнул, что 31 августа в Москве был ратифицирован германо-советский пакт и, что одновременно германское правительство со своей стороны ратифицировало этот пакт. Рейхстагом утвержденный текст распоряжения главы германского государства Форстера о присоединении Данцига к Германии. (ТАСС).

Присоединение Данцига к Германии

По сообщению французского агентства Гавас, глава данцигского государства Форстер направил Гитлеру телеграмму, в которой сообщается о присоединении Данцига к Германии и об отмене конституции вольного города. В телеграмме далее говорится, что вся государственная исполнительная власть в Данциге принадле-

жит главе государства и что вольный город со всей своей территорией и населением отныне составляет неотделимую часть германского государства.

Форстер далее выражает горячую признательность Гитлеру и заявляет о вечной верности Данцига.

(ТАСС).

Военные действия на польско-германской границе

1 сентября между Германией и Польшей начались военные действия.

По сообщениям из Парижа, утром 1 сентября германская авиация бомбардировала польские города: Краков, Вупф, Бяла, Подляска, Гродно, Вильно.

Германские войска начали наступление одновременно на севере и юге Польши. На границе восточной Пруссии наступление осуществляется в направлениях городов Млава, Дзялово и Хойники. На юге Польши наступление ведется на границе Силезии в районе силезского угольного бассейна.

По сведениям из Варшавы, бомбардировке германской авиации

подверглись города: Каттовицы, Краков, Глыня и Пулк. Подробности о бомбардировках не известны.

Варшава трижды подверглась германским самолетам. Молоты были обстреляны польской зенитной артиллерией, после чего повернули обратно, небросив бомб. В польском коридоре военные самолеты начали действовать в направлении города Жагань.

Верховное командование германских военных сил сообщает о продолжающемся наступлении германских войск из Силезии, Померании и восточной Пруссии. (ТАСС).

Польша обратилась за помощью к Франции

Агентство Рейтер передает по радио следующие сообщения: «Согласно сведениям полученным в Нью-Йорке по радио Польша официально обратилась к Франции за помощью». (ТАСС).

Заседание английской палаты общин

1 сентября вечером на заседании палаты общин в Англии по вопросу о польско-германском конфликте выступил с речью Чемберлен.

— Английскому и французскому послам в Берлине, — сказал Чемберлен, — даны инструкции заявить германскому правительству, что Англия и Франция считают германские действия основанием для выполнения своих обязательств перед Польшей.

Поэтому английскому послу предложено заявить, что если Германия немедленно не прекратит военных действий и не ото-

вет своих войск с польской территории, то английское правительство выполнит свои обязательства, данные Польше.

Палата общин утвердила законопроект о предоставлении правительству кредита в сумме 500 млн. фунтов стерлингов на военные нужды, поддержание порядка в стране и т. д.

2 сентября английский посол в Германии Гендерсон вручил министру иностранных дел Германии Риббентропу ноту, о которой упоминала в своей речи Чемберлен в палате общин 1 сентября. (ТАСС).

Заявление французского посла в Берлине

1 сентября французский посол в Берлине Кулондр был принят Риббентропом и по поручению французского правительства сделал заявление, требуя немедленного прекращения военных действий и отвода германских войск

из Польши. Риббентроп ответил Кулондр, что Германия не считает себя виновной в каком-либо акте агрессии. Он добавил, что сообщит Гитлеру и даст ответ Польше. (ТАСС).

Зам. редактора А. Стариков.

Яшкинская промарть «Красный кустарь» принимает на переработку шерсть на пимы от колхозов, колхозников, рабочих и служащих.

Заказчики должны иметь справки о выполнении шерстпоставок, без справок заказы не принимаются.

Правление.

1-2

Тайгинскому Раймаслопрому ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры

для работы на периферии и при конторе раймаслопрома ст. Яшино. Оплата по соглашению.

Раймаслопром.

И. С.

Тип. изл. „Сталинский путь“ гор. Тайга

Тираж 2500 экз.